

两妻三子 重婚男子齐人之福梦碎

蹊跷电话

今年35岁的徐美薇是福建省福安市一所重点中学的英语教师。徐美薇个子不高，长相也很普通，与许多结婚成家的女子一样，她将大部分精力都放在了家庭和儿子身上。儿子叫李扬，昂扬的扬，她期盼儿子以后的人生能像他的名字一样，走势一路昂扬向上。除了聪明可爱的儿子，老公李文岗也是徐美薇的骄傲。

尽管徐美薇身高只有1米48，但李文岗的身高有1米92。李文岗不仅高，长相也帅气，更重要的是，他年纪比徐美薇还要小6岁，而且在上海经营着一份不算小的生意。

年轻、帅气、体贴、多金，身兼数项优点的李文岗是亲朋好友眼中的“好男人”和儿子心中的好爸爸。可是，这个近乎完美的好丈夫，却在妻子最需要他的时候联系不上了。

去年五一长假过后，徐美薇抱着刚刚两岁的儿子将李文岗送上了福安开往上海的长途汽车。第二天晚上，李扬发起了高烧，小家伙哭闹着要“爸爸抱抱”才肯吃药，被哭得束手无策的徐美薇百般无奈之下，只好拨通老公的手机求援。

可是，李文岗的手机关机。心有不甘的徐美薇一边哄

着发着高烧又哭闹不休的儿子，一边不停地重拨，电话听筒里传出的，仍然是系统略显冰冷的机关提示。

都说女人具有超过男人的第六感。几乎一夜未眠的徐美薇敏感地觉察到一些异样发生在自己丈夫身上。在学校上完了第一节课后，她几乎是颤抖着再次拨通了丈夫的手机。这一次，电话通了，但话筒里传来的却是一个陌生的男声，他告诉徐美薇，“李文岗去店里上班了，手机忘在了家中。”

“那是谁？”徐美薇追问了一句。

“我是李文岗的小舅子。李文岗是我姐夫。”对方略显不耐烦地回答完，也问了一句：“那你又是谁？”

“我是他老婆，可我是独生女。”徐美薇愤怒地回答。电话里，两人彼此出言不逊，最后怒火中烧挂了电话。

待徐美薇再次拨通电话时，那端传来的，又是李文岗的声音，丈夫温柔地告诉她，“刚刚是店里一个伙计接的电话，因为刚刚扣了他的工资，所以他恶作剧地编出这样一通谎话。”看着儿子奶声奶气地对着电话叫“爸爸”，徐美薇的愤怒稍稍平息，但心中的疑问，却如丝袜上的裂痕，一路蜿蜒向上，一直钻到了心里。

偷偷调查

上海市虹口区一幢普通的居民楼中，李文岗正对着周丽丽百般解释。

“她为什么能说出你的名字，还说和你有了儿子？”周丽丽半信半疑。

“我每天接触那么多客户，名片不知发出去多少张，也许我做生意曾经得罪过她，她报复我也说不定。”李文岗回答。小舅子周自强在一旁打着圆场，“姐姐，算了，估计是我姐夫得罪了什么人。”听到弟弟的话，周丽丽的脸色略有缓和。正在这时，5岁的儿子李家成牵着2岁的李家豪跑了过来，兄弟俩都长着和李文岗如出一辙的大眼睛和方型脸，白净的肤色很像周丽丽。

兄弟俩跑到父母跟前，争着要爸爸抱抱“去吃炸鸡腿和汉堡包”。听到小儿子还略显含混的话语，李文岗爱怜地一手抱起一个，回头示意周丽丽跟上，一家人出去吃饭。

坐在快餐厅的袭袭冷气下，李文岗偷偷擦了一把不知是吓出的还是热出的冷汗。从背影看去，今年33岁的周丽丽明显比李文岗要老，养育了两个儿子让周丽丽开始过早地发胖，这使她原本就不算高的身材显得更加矮小。周丽丽比

徐美薇小两岁，高4厘米，多一个儿子。她与徐美薇一样，也将李文岗称为老公，或者“孩子他爹”。

按《婚姻法》规定，一个男人绝对不允许同时拥有两个妻子，“但我当时以为，只要不让两边知道对方的存在就没问题了。”3个月后，被公安机关以“重婚罪”移送至上海市虹口区检察院的李文岗向承办检察官如是解析自己的行为。

今年29岁的李文岗是福建省福安市人。8年前，从部队转业回乡的李文岗通过亲友介绍，认识了在一所中学教书的徐美薇，“徐美薇人很矮，还比我大6岁，相处了几天，我感觉不太好。”几天后，他通过介绍人向徐美薇提出分手，随后赴深圳打工。按李文岗的说法，他在深圳过得相当不错，不仅是一个知名港星的贴身秘书兼入室保镖，在一次社交活动中，还结识了一名中年女富商。“她答应给我10万元让我陪她在国外生活一年，我没有答应。”李文岗之所以拒绝了中年女富商的邀请，是因为他在南京出差时偶遇到高中女同学周丽丽。

当时在南京一所大专进修的周丽丽告诉李文岗，自己和家人现在在上海开了一间小商店，生意不错，并力邀李文岗去上海开拓自己的事业。

“周丽丽长得不漂亮，比我大4岁，但她的性格非常好，温柔，体贴。”经过“慎重考虑”的李文岗决定放弃在深圳的工作，与周丽丽一同回上海，“因为这时候她已经怀了我们的第一个孩子。孩子是在徐州出生的，她很有文化，给孩子取名叫李家成。”

站上法庭

当虹口检察院承办检察官问李文岗“既然孩子都生了，为何不与周丽丽结婚”时，李文岗苦笑回答，“因为我妈妈不喜欢周丽丽，嫌她文化水平低。还说如果我娶她，就不认我这个儿子。”一向孝顺的李文岗只好顺从母亲，对周丽丽提出的结婚事宜一再推脱。周丽丽后来才知道，就在大儿子3岁时，李文岗以“回家看妈妈”为由，回老家去相了一次亲，并听从母亲的安排，与“文化水平高、职业体面”的徐美薇登记结婚。

几个月后，周丽丽与徐美薇分别在上海和福安两地为李文岗生下了李家豪和李扬，两个孩子降生时间只差一个月。27岁的李文岗一下子成了3个孩子的父亲，如何摆平两边的关系成了他最费心力的事情，“如果不是徐美薇报了警，这件事也许现在也不会曝光。”

原来，放下李文岗的电话

后，徐美薇心里一直十分疑惑。受过教育、见过世面的她没有采取女人常用的哭闹方式，而是聘请当地一名律师暗中对李文岗在上海的情况展开调查。当她确凿得知李文岗在上海还有一个家后，愤然向上海警方报警，随后，李文岗以涉嫌重婚罪被逮捕。

而得知和自己生活了近6年的老公竟然已经是别人的合法丈夫时，周丽丽震惊不已。在李文岗被检方取保候审后，周丽丽一家断然拒绝了李文岗回家的请求。与此同时，徐美薇向福安当地法院提起诉讼，申请离婚，并要求李文岗赔偿自己损失及抚养费18万元。

2008年底，虹口区检察院以重婚罪对李文岗提出公诉。近日，法院以重婚罪判处其有期徒刑一年，缓刑一年。这边的刑事官司暂时告一段落，福安当地还有一场未了的民事官司在等李文岗前去面对。

“我现在生意也垮了，身无分文，妻离子散，无家可归。”目前在一家物业公司做门卫的李文岗面对记者一脸苦笑，“我现在一个月工资960块，住都在岗亭里，我没脸再去见丽丽和儿子，是我害了他们，我对不起我的3个儿子。”李文岗抱着头，不再说话。

(文中人物均为化名)
据《上海法治报》

殡葬业“老大”触礁揭行业暴利内幕

生老病死是自然规律，每个人都必然要走完这一过程。

然而，就在人们为逝者默默哀悼之时，却有一伙人为抢办“丧事”大打出手。这伙人疯狂砍砸数家商店货架、花圈、骨灰盒、玻璃门窗、柜台等物品，打伤店员数十名，相继抢占了本市十余家大小医院内的殡葬“一条龙”生意。

抢占得手后，每做成一笔生意，这伙人都借机向丧家推销高出原价数十倍的骨灰盒，还从“豆腐饭”中收取高额回扣，蒙骗和侵害丧家利益。

这伙人所到之处纷争不断，“110”出警频繁，严重影响了社会秩序。如此恶行恶状，外行人看着心生恐惧，但是稍微了解内情的人一看便知，这伙人的目的只有一个。那就是——钱！

相互勾结：逐利者瓜分病房

2006年11月的一天，上海西区一家专门代理殡葬服务的小店门口突然来了几辆面包车。车子停稳后，从车里跳下来一伙手持棍棒、砍刀的男子。对准店内工作人员，以及写字台、货架一阵猛砸。这件看似不起眼的殴打事件，却牵带出一起涉及全市的团伙犯罪案件，并揭开了殡葬行业内部黑暗的冰山一角。

殡葬行业虽然名声不雅，但利润丰厚，因此吸引着一批又一批的逐利人。

周成，绰号“小老虎”，现年45岁。仅从外表看，很难让人相信这个普普通通的中年男子就是称霸殡葬业市场的团伙“老大”。

1999年，从原单位请了长期病假后，周成便与妻子在上海西宝兴路开设了一家花圈店。随着业务的逐步拓展，他将几项业务捆绑在一起，做起“殡葬一条龙”服务。在初战告捷后，他逐渐将生意做大，并“通吃”了市

区北面几家医院的殡葬业务。

随着业务量的稳步攀升，周成的胃口越来越大。不久，他便把目光投向了上海市西南方的一家大医院。殡葬行业自从实施开放经营后，各家医院的殡葬业务一般都有固定的商户承包经营，这已是行业内部的基本规则。周成想要做大业务，势必要从同行手中抢夺。

周成为积聚力量，先后网罗了阿祺、怀玉、董玮等十余名地痞流氓。他还长年雇佣一批打手，每月按等级发给他们薪水。对参加砍杀的打手则还有“出勤奖”。就这样，这伙靠打砸为业的人逐渐形成了一个具有较大势力的犯罪团伙。

2006年下半年的一天，一名叫“老四”的与一名叫海根的小老板，为上海西南某医院“一条龙”业务发生冲突。

周成得知后，想到借机赶走海根，并将该医院业务加以独占的机会来了。于是，他便纠集阿祺等人密谋策划，并商定了前期投资和利润分配等方案。

2006年11月初，周成租借医院附近一处房屋作为临时据点，让打手怀玉纠集几人做“盯工”进入该院，意欲将海根赶走。双方先是在医院太平间走廊上发生了争吵。事后，周成又叫阿祺找到海根，威胁其必须限期退出该医院业务。

因为早在2005年，海根就邀请江湖人称“强哥”的许强为自己“看场子”，所以他对周成的警告置若罔闻。

2006年11月15日，许强与阿祺发生争吵，并约定在宜山路一家饭店门口“摆场子”。

当晚，阿祺带了一帮人，乘坐一辆面包车，准备大打出手。到了约定地点后，阿祺一看对方也有十几个人，犹豫再三，让面包车转了两圈，人没下车就溜了。

初战失利，周成一伙始终咽不下这口气。半个月后，经过事先预谋，周成派阿祺带着一伙人携带凶器来到海根的商店进行冲砸，并将一业务员打倒在地。海根接报后，立即请求“强哥”帮忙。许强找到周成，双方通过协商达成协议。通过这次纠纷，

周成与许强成为朋友，并顺势将其拉入了自己的“阵营”。

接下来，周成、许强、阿祺、董玮等人，结成了一个专司掠夺殡葬业务的团伙，开始进入各家医院。

吞并同行：非法强掠“地盘”

为答许强的加盟，周成决定划分出一块地盘给许强，让其负责，利润由四人平分。他们将目标瞄准了上海西北某区中心医院。

2007年3月，周成安排手下到该医院急诊室接业务，具体由许强负责。当两名手下到达医院后，与先前在医院做殡葬生意的阿杰发生争吵，并表示要与对方一决高下。

2007年3月的一天，地处闸北区芷园路的一家饭店内，人声喧闹。周成向他们手下布置了当晚的“任务”：就是在此等候阿杰等人的到来，一旦他们到了，立即对他们进行殴打，打服为止。

但直到当晚9时许，阿杰仍然没有出现。等得有些不耐烦的周成不断催促着许强，叫许强摸清阿杰去向。不一会，许强向周成报告，说阿杰等人可能在杨浦定海路。于是许强带着十几个人赶到定海路等候。但当晚阿杰等人并没有如期出现。事后，阿杰通过他人传话来，答应退出该医院的殡葬业务。

周成一方顺利攫取了该医院的殡葬“一条龙”生意。

欺负弱小：敲诈勒索不留情

2007年6月，周成与赵勇计划强占上海北部两家医院的殡葬业务。在此做生意的宝林和阿斌得知后，恳求赵勇不要进入该医院做生意，但被赵勇一口回绝。无奈之下，又去求周成，希望周成劝赵勇放弃。

此举正中周成下怀。周成和赵勇本是一伙，对到嘴的“肥肉”怎肯放弃。两人密谋趁机敲诈宝林和阿斌。

周成对赵勇说：“正好趁这机会叫他出钱，我出面约地

方谈判，谈判中你们以退出为由叫他赔你损失。”

数日后，周成与赵勇等人约对方在茶室谈判，赵勇以“退出可以，但需赔偿前期投资”为由，敲诈他们1万元人民币。两人明知被敲诈，为求太平，答应年底前支付1万元，但赵勇以“让我们做三档生意，赚1万元后再走”相要挟，逼宝林先付五千元，余款到年底支付。

2007年11月，赵勇叫手下两次向宝林和阿斌索要余款，但阿斌拒绝支付。赵勇与周成、郑阳到宝林店中当面索要。赵勇威胁说：“你答应给我们1万元，阿斌不付，我们只管向你要。你如不给，我们就再来宝山抢你生意，砸你店，你看着办。”

郑阳称：“把你钱拿出来，以后我们能帮你，我们不会放过阿斌，过两天就去砸他店”。宝林因惧怕，交给赵余款五千元。当晚，周分给赵勇两千元，郑阳三千元。随后，赵勇嘱咐郑阳：“答应的事别忘记办”。

不久，郑阳唆使“二子”等人，持砖头将阿斌在友谊路的香烛店门玻璃、柜台玻璃砸碎。

2007年7月17日，郑阳在周成的支持下，进入市中心一家医院，欲抢夺先期在该院做殡葬一条龙生意的阿林生意。7月下旬，阿林及妻阿萍为保住生意，约郑阳等人至一茶室，要求协商解决。但郑表示“我就要做这家医院”。之后，郑阳连续两天派多名手下，到阿林所开饭店进行挑衅，让人不敢进来吃饭。阿林夫妇因做不成生意，无奈再次约郑阳谈判。周成指使赵勇等人一起帮郑阳谈判，并要求郑阳“谈判时狠点”。阿林夫妇无奈作了退让，同意由郑阳在浦东开殡葬店，并转让部分一条龙生意。

可是，仅过了一个月，阿萍在接一笔生意时，遭到郑阳等多名人员阻挠殴打，他们将阿萍打倒在地，其女儿、业务员等人也被打。郑阳还带人尾随阿萍的客户进行纠缠，并拦截阻挠阿萍的客户前来谈生意。阿林夫妇因做不成生意，无奈向

伙人将荣根的门店砸毁。荣根带周成、许强、阿祺、董玮去看被砸现场，周、许、董三人一致表示要“清算”对方。

贪婪不止：兴师动众抢“肥肉”

2008年3月，周成、许强一伙人看中了市中心一家大医院的殡葬业务。他们故技重施，先派了两名俗称“盯工”的打手进去，以查明具体情况。

当天，派去的“盯工”进入该医院急诊室，并与先期进入该院的阿华发生冲突，对方狠狠地“教训”了两名“盯工”。

事后，“盯工”打电话给等在外面酒店客房里的周成等人。周成即派人前往该医院，并与对方发生殴打，但由于寡不敌众，周成一方有3人被打伤。于是，他们紧急通知许强增援。

许强得知后，纠集了一些打手兴师动众地赶往该医院。由于双方的殴斗引起了警方的注意，公安人员及时到场维持秩序，殴斗被有效制止。当晚，不甘心失败的周成等人在宾馆客房内紧急商议，对阿华实施报复。第二天凌晨，周成派人将阿华开设的殡葬店及花店砸毁。花店被砸后，周成一方面指使手下继续每天派人在该院抢生意，不让阿华的业务员做生意；一方面纠集阿祺、怀玉等人策划再次派人去砸阿华的店。

2008年3月15日，周指使他人将阿华的一名业务员打伤。

此前，周成还唆使一名叫荣根的人抢夺生意。一次，当荣根得知吴东与一名在殡葬业颇有些权势的“华哥”签约合伙做殡葬一条龙生意后，即请出周成帮忙将吴、华赶走。周与董玮密谋：“正好借荣根的手将他们赶出某医院”。周向荣根推荐阿超为他“托盘护场”。

2007年5月中旬，阿超带数人闯至吴东的殡仪服务公司闵行分部，对看店的人威胁说：“以后不能进某医院，谁去就打谁。”并持砖头将3块店门玻璃砸毁。

6月20日，阿超带数人持砍刀、铁棍将“华哥”的门店砸毁。几天后，“华哥”又纠集一

伙人将荣根的门店砸毁。荣根带周成、许强、阿祺、董玮去看被砸现场，周、许、董三人一致表示要“清算”对方。

此前，周成还唆使一名叫荣根的人抢夺生意。一次，当荣根得知吴东与一名在殡葬业颇有些权势的“华哥”签约合伙做殡葬一条龙生意后，即请出周成帮忙将吴、华赶走。周与董玮密谋：“正好借荣根的手将他们赶出某医院”。周向荣根推荐阿超为他“托盘护场”。

2007年5月中旬，阿超带数人闯至吴东的殡仪服务公司闵行分部，对看店的人威胁说：“以后不能进某医院，谁去就打谁。”并持砖头将3块店门玻璃砸毁。

日前，该团伙18名犯罪嫌疑人已先后被闸北区检察院以涉嫌寻衅滋事、聚众斗殴、敲诈勒索、故意伤害罪依法批准逮捕。

(文中犯罪嫌疑人皆系化名)
据《上海法治报》